中共长沙市委机关报 🕑 长 沙 晚 报 社 出 版





2024年12月30日 星期一 农历甲辰年 十一月三十 今日 4 版 第 17856 号

习近平就韩国客机失事 向韩国代总统崔相穆致慰问电

新华社北京12月29日电 12月29日, 国家主席习近平就韩国济州航空发生客 机空难造成重大人员伤亡向韩国代总统 崔相穆致慰问电。

习近平表示, 惊悉贵国济州航空一 架客机失事,造成重大人员伤亡。我谨代 表中国政府和中国人民,对遇难者表示 深切哀悼,向遇难者家属致以诚挚慰问, 并祝愿伤者早日康复。

据新华社首尔12月29日电(记者陆 爱华 姬新龙) 由泰国曼谷起飞的韩国济 州航空7C2216号航班于韩国当地时间29 日上午9时7分许,在位于全罗南道的务 安机场降落时坠毁。机上175名乘客和6 名机组人员除2名乘务员获救,其余179 人全部遇难。

韩国消防部门当天表示, 遇难者中 除2名泰国籍乘客外,其余均为韩国人。

由于机身严重损毁,截至当晚10时,仅有 88名遇难者的身份信息被确认。

据韩国媒体报道,失事客机机型为波 音737-800,机龄15年。该客机准备在务 安机场1号跑道降落时发现无法正常着陆 而复飞,第二次尝试在另一跑道上降落时 因起落架未能放下而"机腹着陆"坠毁。景 像资料显示,客机在跑道上滑行至末端仍 未能减速,与机场围墙相撞后爆炸起火。

《习近平关于中国式现代化论述摘编》日文版出版发行

新华社北京12月29日电 中共中央党史 和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代 化论述摘编》一书日文版,近日由中央编译出 版社出版,面向海内外发行。

《习近平关于中国式现代化论述摘编》由 中共中央党史和文献研究院编辑, 收录了 习近平同志围绕中国式现代化发表的一系列 重要论述。该书日文版和此前出版的英文、法

文、俄文、阿文版,对于国外读者深刻理解中 国式现代化的理论体系和实践要求,深入了 解中国共产党团结带领中国人民成功走出的 中国式现代化新道路、创造的人类文明新形

态、展现的现代化新图景,增强国际社会携手 同行现代化之路,实现和平发展、互利合作、 共同繁荣的世界现代化的共同认识, 具有重

幸福城市,近悦远来。

12月20日,从正在上海举行的 "2024最具幸福感城市论坛"上传来 喜讯:长沙再次获评"最具幸福感城 市", 这已是长沙连续17年摘得这一 荣誉。

人与城互相成就,城与人共融共生。 "惟楚有材,于斯为盛。"这副 岳麓书院大门上距今两百多年的对联, 在2020年9月被赋予全新的时代内

涵。习近平总书记考察岳麓书院时, 面对莘莘学子,就"惟楚有材,于斯为 盛"作出深刻诠释,指出这不仅指历史 上湖南这个地方代有人才出, 也指我 们这个时代是一个英雄辈出的时代。

时隔4年, 习近平总书记考察湖 南第一师范学院,强调学校要立德树 人,教师要当好大先生,教育引导学 生努力成为堪当强国建设、民族复兴 大任的栋梁之材。

"鱼无定止,渊深则归;鸟无定 栖,林茂则赴。"

在迈向崭新的现代化进程中, 长沙回答了这样一个问题:当高楼大 厦越来越多、通衢大道越修越宽、经 济发展越来越快时,怎样以纤毫毕至 的民生关怀、人才治理的精细功夫, 广开进贤之路,广聚天下英才?

发展的长沙,求贤若渴;开放的 长沙,海纳百川——

于斯为盛



长沙,这座书香韵与烟火味交织、英雄气与时尚范并存的城市,自古便是人文荟萃之地。 人才是城市发展的第一资源,如今的长沙, 正以更加开放的姿态,拥抱来自世界各地的奔赴者。 长沙晚报全媒体记者 邹麟 摄(资料照片)

● 长沙晚报全媒体记者 洪孟春 李颖

"90后"青年谭淞文骑着一辆共享单车停 在岳麓山脚下, 他盛满山林的眼里光芒闪烁。 那是2019年灼热而悠长的夏天,他从澳大利亚 悉尼大学留学归来,选定了长沙作为他的理想 之城、栖息之地。

2024年,已是湖南自贸试验区环球细胞库 有限公司董事长的谭淞文说:"我喜欢长沙,是 因为身体和灵魂都高度契合这座城市。"12月 11日,他与哈佛大学校友(长三角)创新中心负 责人签署战略合作协议。他对记者说,选择这 座城,不仅仅是因为高能级的科创平台,还因 为街头巷尾的一抹暖意、山麓水滨的一处动 容,更重要的是,在这里,他感受到了尊严、温 暖,以及爱。

城市与人的连接词,应该是爱。

无论面对街头巷尾的普通人,还是面对追 光逐热的奋斗者,长沙尊重、热爱每一个人,以 开阔的胸襟欢迎八方来客,鼓励创新、宽容失 败。近年来,长沙广筑"黄金台","来真的、干实 的",以务实高效的人才政策吸引人,蓬勃发展 的产业集群成就人,幸福宜居的城市生态留住 人,彰显了这座"最佳引才城市"海纳百川的人 文魅力。

"人才吸引力指数"跃居中部地区第一,中 高端人才净流入率居全国前三,高精尖人才在 战略性新兴产业中占比95%……一组组傲人 数据,展示着长沙的前景和活力。

2024年9月,湖南省委书记沈晓明在2024 互联网岳麓峰会岳麓论坛致辞中向大学生发 出诚挚邀约,希望"吸引全国乃至全球的大学 生来湖南创新创业"。

10月31日,长沙市科技创新大会召开。湖南 省委常委、长沙市委书记吴桂英强调,要健全 支持大学生创新创业政策体系, 迭代升级人才 政策,支持青年科技人才"挑大梁""当主角"。

"登赫曦台上,衡云湘水,斯文定有攸归。" 这是一代大儒、清乾隆时期岳麓书院山长旷敏本 所撰岳麓书院长联中的一句。

斯文攸归,今日长沙,向世界敞开了炽热 的怀抱。

在长沙,爱的回响,震耳欲聋。

共振:人才与政策的良性闭环

湘江奔涌,星城潮阔。

长沙,这座书香韵与烟火味交织、英雄气 与时尚范并存的城市,自古便是人文荟萃之 地。回溯千年,长沙的历史画卷上,英才辈出, 灿若星辰。

屈原沉浸巫风楚韵,凭借不羁才情首创楚 辞,为中华开启一代激昂绚丽文风;西汉名臣 贾谊,用诗文赋予遥山远水灵魂,潇湘意象至 此成为民族经久不衰的审美情调。

岳麓书院弦歌不绝,穿越千载人文气韵; 爱晚亭前枫林尽染,"建党先声"叩响湘江;橘 子洲头诗声澎湃,震荡百年变革图强。

先贤的智慧与勇气,如同星辰般照亮了长 沙的天空, 也深深植根于这片土地的基因之 中,激励着后来者不断前行。

一棵樟树,站在湘江中路地铁站的通道正 中央,直穿地铁站的顶棚。在长沙,像这样知名 的"钉子树"还有很多,对自然的尊重,对家园 的守望,对美好生活的向往,体现了管理者治 理一座城市的智慧和温度。

树犹如此,仁者爱人。

历经三千年城名、城址不变,这座底蕴深 厚的历史文化名城, 也是硬核实力的智造之 城;这是世界计算之城,也是最具吸引力的幸 福之城。这座城市,钢铁侠与都市森林友好并 存,万物与人产生一种诗意的联结,共证辞章里 的潇湘胜景,抒写着高质量发展的生动实践。

千秋基业,人才为本。济济多士,乃成大业。 如何使人才愿意留下来,安居乐业,有枝 可依?一次会议上,吴桂英语气铿锵:"把最好

的地块、最好的风景、最好的服务,留给科研企 业、科研机构、科研人员。"感情之真、意志之 坚,令人动容。

人才是城市发展的第一资源。长沙,这座 古老而又年轻的城市,正以更加开放的姿态, 拥抱来自世界各地的奔赴者。

铺好政策,打造人才能量场——

不拘一格降人才。不断优化人才政策,构建 全方位、多层次的人才服务体系,长沙以最大的 诚意和最优的环境,吸引并留住每一位有志之士。

从人才政策迭代发布,到政策细则落地实 施,长沙的人才与政策形成了良性闭环,用实 际行动诠释着对人才的尊重与珍视,让每一位 奔赴者都能在这片热土上找到属于自己的舞 台,绽放属于自己的光彩。

2017年6月,长沙率先全国出台"人才政策 22条";8月,16家人才服务窗口全面运行;10 月,配套细则(办法)全部出台。至此, "1+5+27"的长沙人才政策体系全面形成,为 各类人才创新创业提供坚实保障。

随后,相继发布"乡村8条""自贸区人才政 策45条""人才政策升级版45条""研发人才政 策10条"……一系列含金量高、突破性强的政 策措施,为人才发展搭建广阔舞台。

->>> 下转3版

寸步不让纠治"四风"

中纪委印发通知要求做好 2025年元旦春节期间正风肃纪工作

新华社北京12月29日电 (记者 孙少龙)中共中央纪委 日前印发通知,要求各级纪检 监察机关做好2025年元旦春 节期间正风肃纪工作,强化 正风肃纪, 营造风清气正节

节日期间是"四风"问题 高发期。通知要求,各级纪检 监察机关要持续狠刹享乐主 义、奢靡之风,对违规吃喝、违 规收送礼品礼金、违规发放津 贴补贴或福利、违规操办婚宴 借机敛财、公车私用等节日顽 疾彻查严处,对"快递送礼"、 借培训考察等名义公款旅游 等隐形变异现象露头就打,大 力纠治高档烟酒茶、"豪华年 夜饭"、节礼过度包装等现象 背后的享乐奢靡问题。

按照通知要求,各级纪检 监察机关要重拳纠治形式主 义、官僚主义,坚决查处岁末

年初以总结和推进工作为名 搞文山会海,随意向基层派任 务,多头重复要求报材料、填 表格,督查检查考核过多过 频、过度留痕,"指尖上的形式 主义"等加重基层负担问题 要坚持监督、监管同向发力 督促纠治破坏营商环境行为 严防严治吃拿卡要、冷硬模 推、违规收费、趋利性执法等 严重影响市场秩序问题。要持 续深化整治群众身边不正之 风和腐败问题,严肃惩治"蝇 贪蚁腐",用心用情解决群众 急难愁盼问题。

此外,通知还要求各级纪 检监察机关要巩固深化党纪 学习教育成果,加大对"一把 手"、年轻干部、新提拔干部 关键岗位干部等重点群体的 纪法培训、廉政提醒,引导党 员干部把纪律内化于心、外化

时速400公里

全球最快高铁列车亮相

据新华社北京12月29日 电(记者 樊曦 王聿昊)记者从 中国国家铁路集团有限公司 获悉,12月29日,CR450动车 "CR450科技创新工程"取得 重大突破,将极大提升我国铁 路科技创新水平和科技自立 自强能力,进一步巩固扩大我 国高铁技术世界领跑优势。

据介绍,CR450动车组样 车运营速度、运行能耗、车内 噪声、制动距离等主要指标国 速450公里,运营时速400公 里,是全球最快高铁列车,未 来投入商业运营后可进一步 压缩时空距离,让旅客出行更 加便捷高效。二是更安全。制

优,在运营速度提升的情况 下,制动距离基本相当。三是 更节能。动车组整车运行阻力 降低22%,减重10%。四是更 舒适。舒适度指标更优,车内 噪声降低2分贝,客室服务空 间增加4%,可为旅客提供多 样化、便利化、个性化服务,乘 坐体验更好。五是更智能。行 车与控制、司机智能交互、安 全监控、旅客智能服务等领域 均得到全面升级。

动距离更短、运行稳定性更

CR450动车组样车开展一系 列线路试验和考核,进一步检 验各项性能,不断优化技术指 标,争取早日投入商业运营 服务人民群众美好旅行生活。

城乡居民医保集中缴费期12月31日结束

还没缴费的参保人请抓紧时间

(全媒体记者 徐媛)12月29日 是2025湖南城乡居民医保集 中参保缴费期倒计时第3天。 按照政策,没有在12月31日前 缴费,不仅要多交钱,医保报 销时间也会缩短。

2025年度居民医保集中 参保缴费期,原则上为2024 年9月1日至12月31日,待遇享 受期为2025年的1月1日至12 月31日。在集中参保缴费期只 要缴纳个人部分,即400元/ 人,但如果超过12月31日再缴 费,将多付670元。

同时,除费用增加外,针 对未在集中参保缴费期内参

长沙晚报12月29日讯 保的群众,目前已设置固定待 遇等待期3个月(按90天计 算)。按照新的政策,假如在 2025年1月1日缴费,则要等 90天才能享受医保待遇。

那么,居民医保参保对象 是哪些人群? 主要是农村居 民、城镇非就业居民、在校学 生、有些城市规定的在统筹区 取得居住证(12周岁以下少年 儿童,其监护人具有统筹区户 籍或居住证可视同取得居住 证)的常住人口、在内地(大 陆)居住且办理港澳台居民居 住证的未就业港澳台居民、在 内地(大陆)就读的港澳台大 学生。

2025年铁路春运购票日历出炉

首日车票周二开售

长沙晚报12月29日讯 (全媒体记者 吴鑫矾)12月29 日,铁路12306官宣2025年 铁路春运购票日历。按照目 前火车票提前15天开始发 售的规则,12月31日,2025 开售,有出行计划的旅客可 按购票日历定好闹钟,准时

2025年铁路春运将于1月 14日开始至2月22日结束,共 40天。2025年春节假期从1月 28日(除夕)至2月4日(正月初 七),共8天。1月14日可购买除 夕(1月28日)当日的火车票 年春运第一天火车票将正式 1月21日可购买正月初七(2月 4日)的返程火车票,1月29日 可购买元宵节(2月12日)的返 程火车票。